
ATA  DA  DÉCIMA  PRIMEIRA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  DE-
PARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Às 13 horas e
45 minutos  do dia 29 de Agosto de 2019,  na sala de Reuniões  do
Departamento de Matemática - DM, no campus II do Centro Fede -
ral de Educação Tecnológica de Minas Gerais, realizou-se a décima
Reunião  da  Câmara  Departamental  do  DM  sob  a  presidência  do
professor Luciano Coutinho dos Santos, contando com a presença
dos  seguintes  professores:   Christiano Otávio  Resende  Sena,
Fernanda Aparecida Ferreira,  Gilmer Jacinto  Peres,  Jeanne Car-
mo  Amaral  Dias,  Luis  Alberto D’Afonseca,  Marcela Richele  Fer-
reira,  Maria Beatriz Guimarães Barbosa,  Sandra Mara Alves Jor-
ge,  Tatiana  Leal Barros,  Valéria Guimarães Moreira,  Yara Patrí-
cia Barral  de Queiroz Guimarães. Após a verificação do quórum, o
presidente da Câmara Departamental  do DM colocou em votação a
seguinte proposta de pauta, aprovada por unanimidade:   1 –Justi-
ficativas de ausência; 2 - Justificativa da não realização de Reuni -
ão  Ordinária  da  Câmara  no  mês  de  Julho;  3  -  Atas  das  9ª  e  10ª
Reunião Ordinária da Câmara Departamental ; 4 – Homologação da
Comissão de GAAV do semestre 2019-1 eleita em Reunião do Núc -
leo de Graduação;5 - Homologação da Comissão do Núcleo de Gra-
duação para estudo dos  dados de retenção e apresentação de su -
gestões para a  ações da Coordenação de Núcleo; 6-  Homologação
da Comissão de Avaliação do Departamento  de Matemática  com o
objetivo de avaliar o mérito da Ação de Extensão intitulada “Aulas
de  Matemática  Olímpica“  indicada  ad  referendum  pela  chefia;  7  -
Informes sobre reunião com a  Profª  Sabina e aprovação da deci -
são, ad referendum, pela chefia da Homologação da indicação pelo
núcleo da EPTNM de membros para o colegiado do Programa Espe-
cial de Formação Docente (PEFD) de nível Graduação; 8 - Reunião
com a Diretoria sobre o espaço físico do DM no Campus I; 9 - Au -
torização  para  chefia  compor  comissão  responsável  por  elaborar
uma proposta de distribuição de gabinetes no novo espaço do DM;
10 – Informes;    1 –  Justificativas de ausência: Os professores
Giancarlo Queiroz Pellegrino e José Geraldo de Araújo Pereira jus -
tificaram a  ausência  por  estarem em aula  e  o  professor  José  Ge -
raldo  Peixoto  de  Faria  está  em  viagem  participando  de  um  con -
gresso.    2 – Justificativa da não realização de Reunião Ordi-
nária da Câmara no mês de Julho: O presidente justificou a não
convocação da reunião da Câmara no mês de Julho devido ao fato
de  não  haver  assuntos  urgentes  e  os  núcleos  estarem atarefados
com os procedimentos de final de semestre.  Colocada em votação,
a  justificativa  foi  aprovada  por  unanimidade.  3  -  Atas  das  9ª  e
10ª Reunião Ordinária da Câmara Departamental:  O presiden-
te leu a ata da 9ª Reunião  Ordinária da Câmara Departamental  e
após  algumas  modificações  essa  foi  aprovada  por  ampla  maioria
registrando-se 2 (duas) abstenções. O presidente leu a ata da 10ª
Reunião  Ordinária da Câmara Departamental  e após algumas mo -
dificações  essa  foi  aprovada  por  ampla  maioria  registrando-se  1
(uma)  abstenção.    4-  Homologação da Comissão  de GAAV do
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semestre 2019-1 eleita em Reunião do Núcleo de Graduação:
O presidente apresentou o relatório de trabalho e o pedido do gru -
po  de  professores  de  GAAV  do  primeiro  semestre  de  2019  para
que  o  trabalho  realizado  pelos  mesmos  no  desenvolvimento  da
disciplina seja reconhecido como comissão temporária. Após ampla
discussão foi encaminhada a criação das comissões que vão elabo -
rar relatório do trabalho desenvolvido de forma coordenada no pri -
meiro  semestre  de 2019  nas  diciplinas  de GAAV,  Cálculo  I,  Mate -
mática 1º ano, Matemática 2º ano, Matemática 3º ano. Esses rela -
tórios devem ser aprovados pela Câmara Departamental. O mesmo
vale para comissões criadas nos núcleos e ainda não homologadas
na Câmara Departamental. Colocado em votação o encaminhamen -
to foi aprovado por unanimidade. 5 - Homologação da Comissão
do Núcleo de Graduação para estudo dos dados de retenção
e  apresentação  de  sugestões  para  a  ações  da  Coordenação
de Núcleo: O Núcleo de Graduação aprovou a comissão composta
pelos professores: Profº Frederico Augusto Menezes Ribeiro (Presi -
dente),  Profº  Ricardo  Saldanha  de  Morais  e  Profº  Éden  Santana
Campos  Amorim  para  estudo  dos  dados  retenção  e  apresentação
de sugestões  para  a  ações  da Coordenação  de Núcleo  de Gradua -
ção  na  ocasião  de  definição  de  encargos  didáticos  da  Graduação.
Colocada  em  votação  a  criação  foi  homologada  por  unanimidade.
6 -  Homologação da Comissão de Avaliação do Departamen-
to de Matemática com o objetivo de avaliar o mérito da Ação
de Extensão intitulada “Aulas de Matemática Olímpica“ indi -
cada ad referendum  pela Chefia:   A chefia  explicou que houve a
criação da referida comissão devido ao pedido do professor Chris -
tiano  Otávio  Resende  Sena  para,  a  pedido  da  Diretoria  de  Exten-
são,    emitir  parecer  mais  detalhado  sobre  o  mérito  da  Ação  de
Extensão  intitulada  “Aulas  de  Matemática  Olímpica“.  A  chefia  no -
meou a  seguinte composição para a  referida  comissão: Profª  Fer -
nanda Aparecida Ferreira (Presidente),  Profª  Tatiana Leal de Bar -
ros  e  Profª  Sandra  Mara  Alves  Jorge.  Colocada  em votação  a  ho -
mologação da comissão foi  aprovada por unanimidade.  7 -  Infor-
mes sobre reunião com a  Profª Sabina e aprovação da deci -
são,  ad referendum,  pela Chefia da Homologação da indicação
pelo núcleo da EPTNM de membros para o Colegiado do Pro-
grama Especial de Formação Docente (PEFD) de nível Gradu-
ação:  O  presidente  informou  que  convidou  a  professora  Sabina,
do  Departamento  de  Educação,  para  esclarecer  alguns  pontos  so -
bre  a  participação  do  DM  no  curso  por  ela  coordenado,  a  saber,
PEFD. Para essa reunião foram convidados por e-mail os dois Núc -
leos  do  Departamento.  Após  essa  reunião  ficou  claro  que  os  pro -
fessores,  do DM,  que irão  atuar  nesse curso  devem vir  do Núcleo
da EPTNM. Assim foi  homologada a seguinte indicação pelo núcleo
da EPTNM de membros  para  o  Colegiado do curso Profª.  Yara  Pa -
trícia Barral de Queiroz Guimarães (Titular),   Profª. Érica Marlúcia
Leite Pagani (Suplente)  por unanimidade.  8 - Reunião com a Di-
retoria sobre o espaço físico do DM no Campus I:  O professor
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Gilmer  explicou que como diretor do Campus I, vai  apresentar ao
DM uma  nova  proposta  ocupação  da  sala  322.   9  -  Autorização
para Chefia  compor  comissão responsável  por  elaborar  uma
proposta  de  distribuição  de  Gabinetes  no  novo  espaço  do
DM:  Após  ampla  discussão  foi  aprovada,  por  maioria  absoluta,  a
criação de comissão composta por  4  (quatro)  membros  para   ela -
borar  uma proposta  de  distribuição  de  Gabinetes  no  novo  espaço
do DM. Em seguida foi aprovada por unanimidade a seguinte com -
posição  da comissão:  Profª  Érica  Marlúcia  Leite  Pagani  (Presiden -
te),  Profº  Luis  Alberto  D'Afonseca,  Profª  Jeanne  Carmo  Amaral
Dias,  Profª  Marcela  Richelle  Ferreira.  Ficou  também  estabelecido
que a comissão tem 20 dias para entregar à chefia essa proposta.
Foi colocado também em votação e aprovado por unanimidade que
as coordenações de núcleo e a chefia, caso desejem, possam utili -
zar  o  espaço  a  elas  reservado  no  novo  espaço  do  DM.  O  Aluízio
deve continuar no Campus I.  Sem mais tempo hábil para tratar de
outros assuntos, o presidente encerrou a reunião às 16 horas e 20
minutos.  Eu,  Luciano  Coutinho  dos  Santos,  lavrei  a  presente  ata
que,  após lida e aprovada,  será assinada por  mim e pelos demais
presentes. Belo Horizonte, 29 de agosto de 2019.

Profa. Luciano Coutinho dos Santos
Chefe do DM

Profa. Valéria Guimarães Moreira
Sub-chefe do DM

Profa. Yara Patrícia Barral de Queiroz Guimarães 
Coordenadora do Núcleo de Ensino Técnico

Profa. Marcela Richelle Ferreira 
sub - coordenadora do Núcleo de Ensino Técnico

Profa. Sandra Mara Alves Jorge 
Coordenadora do Núcleo de Ensino de Graduação

Profa. Tatiana Leal Barros 
Sub-coordenadora do Núcleo de Ensino de Graduação

Prof. Clístenes Lops da Cunha
Membro Titular da Câmara Departamental do DM

Prof.  Christiano Otávio Rezende Sena
Membro Suplente da Câmara Departamental do DM

Prof. Dr. Gilmer Jacinto Peres
Membro titular da Câmara Departamental do DM

Prof. Dra. Jeanne Carmo Amaral Dias,
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Membro Suplente da Câmara Departamental do DM

Prof. Dr. Luis Alberto D’Afonseca 
Membro titular da Câmara Departamental do DM

      Profa. MsC. Maria Beatriz Guimarães Barbosa
      Membro titular da Câmara Departamental do DM

       Profa. MsC. Fernanda Aparecida Ferreira
      Membro Suplente da Câmara Departamental do DM
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